

2009

JÄSENTIEDOTE 1



**Oulun seudun hirvikoirayhdistyksen mestari 2007, 2008:
FI KVA & MVA Ansakaarron Osku, om. Markku Lehtola**

Oulun Seudun Hirvikoirayhdistys ry
Miinanmutka 3, 91800 Tyrnävä
20.5.2009

Sisältö

1. Hallitus:.....	3
2. Yhdistyksen esittely / historiikki	4
3. Puheenjohtajan kuulumiset	4
4. Varapuheenjohtajan esittely/ henkilökuva	5
5. Sihteerin terveiset	6
6. Esittelyssä Nestehaukkujen isä: Ari Oiva	7
7. Tapahtumat / kurssit	8
8. Syksyn kokeet	8
9. Hirvikoiraharrastus OSHY:ssä	14

1. Hallitus:

sähköposti jäsenille etunimi.sukunimi@oshy.fi

Puheenjohtaja: Sakari Alariikola Puh. 040-778 7532 Toivontie 9 92140 Pattijoki	Varapuheenjohtaja: Markku Lehtola Puh. 08-472 326, 040-5880660 Viilajankatu 5 86300 Oulainen
Sihteeri / Jäsensihteeri: Eeva-Liisa Kemppainen Puh. 040-7276 081 Miinanmutka 3 91800 TYRNÄVÄ	Rahastonhoitaja: Matti Pulkka Puh. 040-583 2376 Armintie 7 91500 MUHOS
Hallituksen jäsen Pentti Tolonen Kiiminki puh. 0400-166 780	varajäsen Ilkka Rautio Haukipudas Puh. 040-503 1688
Heidi Pöykiö Kylmälänkylä Puh. 0400-326176	Markku Lehtola Oulainen Puh. 08-472 326, 040-5880660
Hannu Pöykiö Kylmälänkylä Puh. 040-585 5602	Jarmo Haapasalo Muhos Puh. 0400-181 169
Eino Tuomi Haapavesi Puh. 040-571 9018	Jorma Kallio Haapavesi Puh. 044-429 6402
Jukka Kauppinen Vaala Puh. 044-016 7100	Alpo Roivainen Nuojuu Puh. 050-376 3605
Teuvo Kangas Liminka Puh. 0400-186 985	Tapio Korhonen Liminka Puh. 040- 516 1194
Mikko Taipaleenmäki Temmes puh. 040-751 9176	Marko Lukkarinen Temmes puh. 045-1395613
Hannu Pelkonen Pattijoki puh. 040-532 5230	Kimmo Krekilä Arkkukari puh. 0500-161 038
Markku Manninen Taivalkoski puh. 0400-373 528	Jouni Lukkari Pudasjärvi puh. 040-524 4890

2. Yhdistyksen esittely / historiikki

Oulun Seudun Hirvikoirayhdistyksen perustamiskokous pidettiin Hotelli Arinassa Oulussa 18.1.1981. Paikalla tuolloin oli Pentti Aitta, Heikki Kaarre, Jari Pirhonen, Martti Rönkkä, Pentti Luukinen ja monet muut hirvikoiramiehet. Asia on varmasti ollut ajankohtainen ja tärkeä, olihan tuohon aikaan jo Pohjan Karhukoirayhdistys viemässä kennel-asioita eteenpäin. Virallinen toimintavuosi oli 1982, jolloin yhdistys aloitti toimintansa nimensä mukaisesti kaikkia hirvikoirarotuja harrastavana. Toiminta alkoi heti melko aktiivisesti, vaikka jäsenmäärä oli tuolloin vähäisempi.

Perustamisesta ollaan tultu likelle juhlavuotta, jolloin on aika muistella menneitä. Toivon mukaan saamme kasattua yhdistyksen historiasta julkaisun, mutta siihen on vielä hetki aikaa. Yhdistys on tähän päivään kasvanut niin jäsenmäärältään 367 henkilöön. Mukana on hirvikoiramiehiä sekä naisia. Osalla mukana on koko perhe.

3. Puheenjohtajan kuulumiset

Kesä on jälleen ajallaan tulossa, vaikka muutama viikko sitten näytti, että merellä pystyy vielä juhannuksena pilkkimään. Jäät ovat lähteneet ja muuttolinnut saapuneet. Hirvien osalta alueella missä metsästä tilanne näyttää huonolta. Laskemallamme alueella muuttohirvien määrä on noin kymmenen prosenttia huippuvuodesta. Hyvän hirvikannan osalta olemme miinuksella noin kahdeksankymmentä prosenttia. Onneksi yhdistyksemme alueilla on myös hyvän hirvikannan alueita. Meillä on tänä vuonna arvokokeita, joissa tarvitaan varmoja koemaastoja ja uskon, että koepaikkakunnilta löytyy hyvät maastot.

Yhdistyksemme toiminta on nykyään vilkasta ympäri vuoden, jaostot tekevät töitä täysillä valmistautuen tuleviin tapahtumiin. Lähinnä tulee erämessut, jota valmistelelee rutinoitunut porukka. Myös arvokokeiden ja näyttelyn järjestelyt etenee suunnitellusti ja hallitukselle tulleiden tietojen mukaan hommat on hallinnassa. Meillä on yhdistyksessä osaava porukkaa.

Hallitus haluaa lisää jäseniä mukaan toimintaan. Olisi kiva nähdä lisää nuoria pyrkimässä vaikuttamaan ja hallitsemaan yhdistystä. Työ yhdistyksessä vaatii paksukorvaisuutta, mutta korvat paksunevat, kun niihin riittävästi tulee "tillikoita". Ei kannata säikähtää, jos omat ajatukset eivät esitetyssä muodossa mene läpi. Päätökset ovat aina kompromisseja ja hyvin toimivassa yhdistyksessä ajatuksia ja esityksiä tulee runsaasti, joista muokataan hyvät päätökset. Hyvän lopputuloksen saamiseksi vaaditaan idearikkaita esityksiä, jotka ei välttämättä mene sellaisenaan läpi, mutta joista voidaan hioa timantti.

Toivon, että jäsenet osallistuvat aktiivisesti tapahtumien järjestämiseen. Talkooporukoita tarvitaan. Meillä on yhdistyksessämme se etu, että olemme tottuneet toimimaan hirviporukoissa. Meidät kun päästää irti niin hommat varmasti sujuvat.

Toivotan kaikille hyvää kesää. Valmistaudutaan syksyyn ja meille tärkeimpään asiaan hirvenpyyntiin. Uskon, että myös alueemme koirat tulevat esittämään parastaan ensi syksyn kokeissa.

Terveisin

Sakke

4. Varapuheenjohtajan esittely/ henkilökuva



Markku Lehtola ja FI MVA & KVA Ansakaarron Osku

Nimi: Markku Lehtola

Asuinkunta: Oulainen

Perhesuhteet: Naimisissa

Kennel: Ansakaarron

Yhdistys: Oshy:n varapuheenjohtaja v.2009 →

Markku Lehtolalle perhe on erittäin tärkeä. Hän kertoo perheeseen kuuluvan vaimonsa, poikansa, jonka kanssa harrastaa hirvenmetsästystä, sekä tyttäret puolisoineen. Sekä varmasti erittäin tärkeinä ja rakkaina perheeseen kuuluvat Tuuni ja Liina pienet lapsenlapset sekä isovanhempien silmäterät.

Koiraharrastus on Lehtolan perheessä yhteinen kiinnostuksen kohde. Koirat kuuluvat osana perhettä ja niiden kanssa touhuaminen on osa päivän rutiineista.

Markku kertoilee harrastavansa luonnossa liikkumista ja metsänhoito kuuluukin Markun intohimoihin. Metsästys – ja kalastusharrastuksen hän on saanut syntymälahjanaan kotoa, jossa metsästeltiin koirien kanssa innokkaasti ja koirat ovat jo tuolloin jättäneet lähtemättömän vaikutuksen Markun elämään. Ensimmäisen oman koiran Lehtola hankin 80-luvulla. Norjan harmaa hirvikoiria Roi, saavutti käyttövalion arvon ja osallistui kaksi kertaa lohkon valintoihin sekä kerran SM kilpailuihin. Roin jälkeen Lehtolan koiratarhaan haettiin Savosta Mosku, joka saavutti myös käyttövalion arvon. Moskun vanhetessa, tuli aika aloittaa uuden metsäkaverin etsiminen. Etsintä tuotti tulosta ja koiratarhaan haettiin Lehtikankaan Kennelistä Mimmi.



Kasvatteja: Ansakaarron Tara & Ansakaarron Osku

Mimmin erinomaisen ulkomuodon ja hyvien metsästysominaisuuksien vuoksi narttu päätettiin pennuttaa. Tuolloin tuli aika miettiä myös kennelnimeä. Useiden vaihtoehtojen joukosta Lehtolan perhe valitsi nimeksi Ansakaarron kennel. Nimeen on sinetöity osa Lehtolan perheen metsästys- ja koiraharrastuksen historiaa. Mikko-poika on ampunut ensimmäisen hirsensä Mimmin haukkuun Ansakaarto nimiseen paikkaan. Päätellä vain voi miksi kennel on saanut juuri tämän nimen. Nimi Ansakaarto kulkee vielä monen koiran ”verenperintönä”.

Mimmillä on teetetty kolme pentuetta. Ensimmäisestä pentueesta kenneliin jäi Tara, joka on kaksoisvalio. Osku on Mimmin toisesta pentueesta. Osku syntyi 17.4.2005 (Fin kva Fin mva). Koekäyntejä on yhteensä 11, joiden keskiarvo on 82.6. Näyttelyistä on aina tullut eriomainen arvosana. Oskun pentueeseen syntyi 7 urosta ja 1 narttupentu. Osku jäi pentueen viimeiseksi koiraksi kenneliin, ilmeisesti luppakorvat ja osittain valkea etukäpälä arveluttivat pennun valitsijoita. Onneksi näin, sillä juuri tämä pentu oli Markulle mieluisin. Oskun lahjakkuus tuli esille jo ensimmäisillä metsäreissuilla eikä Oskusta raskittu enää luopua. Lehtolan mukaan älykästä ja hyväluontoista koiraa on ollut mielenkiintoista opettaa.

Lehtolan mukaan koiraharrastuksessa onkin parasta nuoren koiran opettaminen sekä kehityksen seuraaminen. Tarvittiin lukemattomia metsäreissuja, jotta koiran sekä isännän välinen luottamus löytyy. Nykyisin Lehtola voi nauttia onnistuneista pyynti – ja koereissuista.

Sosiaalisen ja rauhallisen luonteensa takia Osku on mieluinen lenkkikaveri koko perheelle.

Osku on Oulun Seudun Hirvikoirayhdistyksen mestari vuosilta 2007 ja 2008. (Kuva kansilehdessä)

5. Sihteerin terveiset

Sihteerin pestistä olen selvinnyt hieman reilun vuoden verran vaikka on se välillä tuntunut, että ei tästä selviä. Opittu on kuviot ja toivon mukaan tuleva kausi sihteerinä opettaa lisää. Kiitos selviämisestä kuuluu Heidille. Yhdistyksen edelliselle sihteerille ja nykyiselle rotujärjestön sihteerille. Siis ensikäden tietoa ja taitoa on lähellä. Ja sitten asiaan...



Kuten huomasitte, oli jäsenmaksulasku hieman toisenlainen kuin ennen. Toiset saivat vain sähköisen laskun ja toiset saivat perinteisen paperiversion. Tämä johtuu siitä, että olemme ottaneet käyttöön uuden jäsenrekisteriohjelman. Sähköisen laskun saivat ne jäsenet joiden s-postiosoite on tiedossani. Ohjelman myötä pyritään helpottamaan tätä sihteerin työtä. Tässä pyydänkin jäsenistöä olemaan aktiivinen, että jäsentiedot ovat ajan tasalla. Haluaisin ylläpitää tietokantaa niin, että mahdollisimman moni olisi ilmoittanut minulle sähköpostiosoitteensa. Ilmoituksen voi tehdä osoitteeseen: eeva-liisa.kemppainen@oshy.fi. Tulevaisuudessa olisi mukavampaa käsitellä laskuja, kirjeitä ja jäsentiedotteita näin s-postin välityksellä. Nopeaa ja vaivatonta. Sekä muu yhteydenpitoikin onnistuu nykytekniikalla paremmin.

Koirien treenaaminen syksyn jahtia ja kokeita varten on jo hyvässä käynnissä. Koirat ovat saaneet kevättalven loikoilla ja palautella lihaksistoaan viime syksyn jäljiltä. Koekausihan starttaa 20.8. ja palkintotuomareiden hakeminen on edessä. Yhdistyksemme nettisivuilla on todella vaatimaton lista tuomareista. Ja usein se kaksi tuomaria pitää ilmoittaa koiran mukana kokeeseen. Mikäli haluat nimesi lisättävän listaan ota rohkeasti yhteyttä minuun s-postilla.

MUISTUTUS: palkintotuomarikorttihakemuksia Kennelpiirille puollan minä. Ohje kortin toimittamisesta:

1. Täytä tietosi korttiin
2. Ota valokopio kortista (on tarpeellinen jos jää jostain syystä matkalle)
3. Lähetä kortti minulle

Minä toimitan kortin eteenpäin kennelpiiriin. Kortti tulee postissa kotiin.

Syksyn tullen sihteerin hommatkin lisääntyy. Hoidetaan omien koirien kanssa mahdolliset haukkukokeet, koetoimitsijanakin muutamaan olen lupautunut toimimaan sekä ylituomarin sihteerin pesti tai kaksikin on tiedossa. Mutta ei niin kiirettä, että en ehtisi lukemaan postia. Jos on kysyttävää niin ottakaa yhteyttä.

Lämmintä ja aurinkoista kesää toivottellepi...

Elli

6. Esittelyssä Nestehaukkujen isä: Ari Oiva

Esittelyssä Nestehaukkujen isä: Ari Oiva

Nimi: Ari Antero Oiva

Perhesuhteet: Onnellisesti naimisissa, 2 poikaa, Kasper 7 v. ja Samu 10 v.

Ikä: 41-vuotta

Koirat: harmaa norjanhirkkoirat Esmiran Jassa ja Hirvirovan Rosa.

Mistä kiinnostus harrastukseen/hirvikoiriin: Ikäni olen metsän reunassa kasvanut ja viimeinen pisara oli kun kaverit harrastivat metsästystä ja hirvenpyyntiä. Mottona menee ” *En metsästäisi jos ei olisi koira* ”.

Nestehaukuista: Parempi järjestää pieni koe hyvin kuin suuri koe huonosti.

Nestehaukut saivat alkunsa vuonna 2006 Arin mielteistä järjestää pienimuotoinen noin 10-15 koiran koe tuloksia hakeville harrastajille. Muhoksen kennelhenkinen koiraväki löi hynttyyt yhteen ja jo ensimmäisenä syksynä kisa täyttyi ilmoittautujista ensimmäisenä mahdollisena ilmoittautumispäivänä. Koepaikaksi on vakiintunut Muhoksen Riistanhoitoyhdistyksen ampumaradan maja. Majalle on helpot kulkuyhteydet, hyvät tilat, maastojen läheisyys ja tietysti sauna. Ottelutoimikunnan mielteissä oli alunpitäen, että koe olisi halpa niin osallistujille kuin järjestäjillekin, hyvät maastot ja hyvä kennelhenki, tästä on toimikunnassa kiinni pidetty ja suurin kiitos tästä kuuluu Ari Oivalle ja Neste Muhokselle. Näin ollen tämä hirvenhaukkukoe on niittänyt mainetta Oulua ja Kainuuta myöten ja onpas toimikunnan jäsenten korviin kiirinyt kiitosta hienosti järjestetyistä kisoista. Kisa on yksi arvostetuimpia Oulujokilaaksossa eli odotettavissa on, että Nestehaukut 2009-kisaan tulee syksyn kovimpia koiria mukaan kisamaan hyvistä palkinnoista! Tarkoituksena on myös järjestää syksyn kisassa perinteistä Ultrapoint GPS-esittelyä ja Ari lupaa myös, että jotain yllätys-esittelyäkin olisi kisapaikalle tulossa!

Kisassa mukana:



Ratatie 38
91500 Muhos
Puh. (08) 533 1963
posti@nestemuhos.fi



Teksti: Heidi Pöykiö

7. Tapahtumat / kurssit

✓ Koetoimitsija 2 (HIRV)

Kurssi järjestetään Liminka-Temmes metsästysmajalla la 30.5.2009 kurssinjohtaja: Markku Pirttisalo.

Yhteystiedot ja ilmoittautumiset:

Eeva-Liisa Kemppainen

eeva-liisa.kemppainen@oshy.fi

Kurssimaksu 10,00€, tilille: 800019-1517152 viite 6004 tai kurssipaikalla.

✓ Palkintotuomari (HIRV)

Järj. Oulun seudun hirvikoira yhdistys. Kurssinjoht. Teuvo Kangas. Ilm. viim. 26.7. Hannu Pelkonen, Kotirannantie 490, 92140 Pattijoki, 040-5325230. Osm. 10 e 800019-1517142, viite 6062, sis. kahvin, voileivän ja materiaalit. Maksukuitti mukaan. Jäsenille maksuton.

8. Syksyn kokeet



KANSAINVÄLISET KOKEET

Hirvenhaukkukoe

5.9. HAUKIPUDAS VOI. Raj. maastot, 35 koira. Järj. Rantapohja-alueen Hirvikoira yhdistys. Ylit. Matti Myllylä. Ilm. viim. 30.8. Peter Appelgren, Kalimenranta 6, 90810 Kiviniemi, 040-7044 229. Osm. 68 e 110830-109838, sisältää ruokailun. Pointer haukut.

MESTARUUSOTTELUT

Hirvimestaritar-ottelu

14.11. OULAINEN VOI. Raj. osanotto. Järj. Oulun Seudun Hirvikoira yhdistys. Ylit. Kalle Immonen. Ilm. viim. 9.11. Markku Lehtola, Viilaajankatu 5, 86300 Oulainen, 040-5880660. Osm. 68 e 800019-1517152. Valitsijamiehet ilm. koirat.

Hirvenhaukut-ottelu

21.-22.11. KEMPELE VOI. Raj. osanotto. Järj. Pohjankarhukoira yhdistys ja Oulun Seudun Hirvikoira yhdistys. Ylit. Kimmo Ahti. Ilm. Markku Laukka, Pihtajatie 1, 91100 li. Valitsijamiehet ilm. koirat.

HIRVENHAUKKUKOKEET :

2-viikon AVOKOKEET

20.8.-2.9. KUUSAMO AVO. Raj. maasto. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Kari Niikonen. Ilm. viim. 15.8. Ari Airisniemi, Ruijantie 6 E 20, 93600 Kuusamo, 0400-642 894. Osm. 25 e 519407-53939.

20.8.-2.9. PYHÄJOKI AVO. Järj. Yppäriin erämiehet. Ylit. Risto Impola. Kirj. ilm. viim. 20.8. Risto Impola, Rannanmäentie 46, 86170 Yppäri, 0500-433 443. Osm. 10 e 538120-42556 viite "avokoe-09".

23.8.-4.9. KÄRSÄMÄKI AVO. Raj. maastot. Järj. Keskipisteen Koiraharrastajat. Ylit. Markku Pirttialo. Ilm. viim. 16.8. Teppo Kangas, Puusaarentie 276, 86710 Kärsämäki, 040-7714 781. Osm. 45 e 537302-414439, viite "Kä-09", sisältää ruokailun.

24.8.-6.9. YLIKIIMINKI AVO. Järj. Ylikiimingin ms. Ylit. Tarja Viinamäki-Mäläskä. Ilm. viim. 23.8. Heino Seluska, Ylikyläntie 151, 90900 Kiiminki, 0400-303 399. Osm. 25 e.

5.-18.9. KUUSAMO AVO. Järj. Pohjankarhukoira yhdistys. Ylit. Markku Halme. Kirj. ilm. viim. 24.8. Seppo Leinonen, Vapaavaarantie 38, 93999 Kuusamo. Osm. 20 e 800028-6604921, viite 8002. Jäsenille maksuton.

7.-20.9. TAIVALKOSKI AVO. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Heikki Manninen. Ilm. viim. 1.9. Matti Keskitalo. Metsäkyläntie 90, 93400 Taivalkoski, 0400-5459 319. Osm. 20 e 545507-214033.

26.9.-9.10. KUUSAMO AVO. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Pekka Veteläinen. Ilm. viim. 21.9. Kari Nurmi, Nälkämöharjuntie 8 C, 93600 Kuusamo, 0400-905 092. Osm. 25 e 519407-43939.

5.-18.10. RAAHE AVO. Järj. Piehingin Erämiehet. Ylit. Eero Tuomaala. Ilm. viim. 28.9. Sakari Koivikko, Siuvatintie 25, 92220 Piehinki, 040-5707 419. Osm. 20 e 800018-332422.

26.10.-8.11 II, KUIIVANIEMI AVO. Järj. Rantapohja-alueen hirvikoirayhdistys. Ylit. Pentti Nokela. Ilm. viim. 25.10. Harri Sanaksenaho, Luola-aavantie 224, 95100 Kuivaniemi, 0400-373 623 ilt. Osm. 20 e 144530-109384.

2.-15.11. MUHOS AVO. Järj. Oulujokilaakson Kennelkerho. Ylit. Arvo Väärälä. Ilm. viim. 28.10. Eero Aitta, Peurantie 17, 91410 Jokirinne, 0500-585 267. Osm. 20 e 527400-421931.

9.-22.11. HAAPAVESI AVO. Järj. Haapaveden kennelseura. Ylit. Risto Impola. Kirj. ilm. 4.11. Matti Niemiaho, Teollisuustie 4 C 9, 86600 Haapavesi, 0400-176 781. Osm. 20 e 502904-421778.

16.-29.11. OULAINEN AVO. Järj. Piipjärvän Metsästäjät. Ylit. Asko Muhonen. Kirj. ilm. viim. 11.11. Arto Kiviniemi, Kehäsaaretie 16, 86300 Oulainen, 040-8341 435. Osm. 25 e 213618-8121.

16.11.-29.11. UTAJÄRVI AVO. Järj. Utajärven Kennelkerho. Ylit. Heikki Veteläinen. Ilm. viim. 13.11. Pekka Holappa, 0400-985 847. Osm. 25 e 549007-421247.

17.-30.11. MUHOS AVO. Järj. Kylmälän Erämiehet. Ylit. Heidi Pöykiö. Ilm. viim. 11.11. Heidi Pöykiö, 0400-326 176. Osm. 20 e 527400-262285.

30.11.-13.12. OULAINEN AVO. Järj. Pohjankarhukoira yhdistys ry. Ylit. Asko Muhonen. Kirj. ilm. 23.11. Jani Honkimaa, Honkarannantie 550, 86300 Oulainen. Osm. 20 e 800028-6604921, viite 8002. Jäsenille maksuton.

21.11.-4.12. KUUSAMO AVO. Raj. maasto. Järj. Kuusamon metsästys- ja kalastusseura. Ylit. Markku Halme. Ilm. viim. 16.11. Juha Leinonen, Lämsänkyläntie 1 C, 93999 Kuusamo, 0400-301 227. Osm. 25 e 519407-43939.

7.-20.12. HAUKIPUDAS AVO. Järj. Rantapohja-alueen hirvikoirayhdistys. Ylit. Matti Myllylä. Ilm. viim. 6.12. Pentti Kakko, Alavainio 3, 90810 Kiviniemi, 040-7403 956. Osm. 20 e 144530-109384.

17.-31.12. LIMINKA AVO. Raj. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys. Ylit. Heidi Pöykiö. Kirj. ilm. 14.12. Eeva-Liisa Kemppainen, Miinanmutka 3, 91800 Tyrnävä, 040-7274 081. Osm. 10 e 800019-1517152, viite 6017.

17.-31.12. TAIVALKOSKI AVO. Raj. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys. Ylit. Pekka Veteläinen. Kirj. ilm. 14.12. Eeva-Liisa Kemppainen, Miinanmutka 3, 91800 Tyrnävä, 040-7276 081. Osm. 10 e 800019-1517152 viite 6020.

YLEISET HAUKKUKOKEET

22.8. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Markku Halme. Ilm. viim. 17.8. Seppo Leinonen, Vapaavaarantie 38, 93999 Kuusamo, 0400-587 458. Osm. 25 e 519407-43939.

22.8. KÄRSÄMÄKI AVO, VOI. Raj. maastot, 15 koira. Järj. Kärsämäen Kennelseura. Ylit. Markku Pirttisalo. Kirj. ilm. viim. 15.8. Teppo Kangas, Puusaarentie 276, 86710 Kärsämäki. Osm. 20 e 520503-220268. Pitäjänmestaruuskoe.

22.8. PUDASJÄRVI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pudasjärven Metsästyspystykorva- ja ajok.kerho. Ylit. Lauri Järvelin. Ilm. viim.17.8 Pekka Lukkari, 040-8222 274. Osm. 25 e 536004-459171.

29.8. II, KUIVANIEMI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Rantapohja-alueen hirvikoirayhdistys. Ylit. Juha Ryttilähti. Ilm. viim. 23.8. Antero Kantola, Klaamantie 137 C, 91100 Ii, 0400-287 419. Osm. 25 e 144530-109384. Rahkyn:n mest., Iin MHY:n mest., Kuivaniemen pitäjän mest.

29.8. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Pekka Veteläinen. Ilm. viim. 24.8. Ari Airisniemi, Ruijantie 6 E 20, 93600 Kuusamo, 0400-642 894. Osm. 25 e 519407-43939.

29.8. LIMINKA VOI. Raj. maastot. Järj. Limingan-Temmeksen Metsästisyhdistys. Ylit. Kalle Immonen. Ilm. viim. 22.8. Teuvo Kangas, Kulorastaantie 7, 91900 Liminka, 0400-186 985. Osm. 68 e 523308-232017. Vain maks. kirj. ilm. Koiranohjaaja tuo kaksi tuomaria. Sitkiän kisa.

29.8. TAIVALKOSKI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Heikki Veteläinen. Ilm. viim. 24.8. Pekka Vääräniemi, Erkantie 12, 93400 Taivalkoski, 0400-386 980. Osm. 30 e 545507-214033.

2.9. PUDASJÄRVI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pudasjärven Metsästyspystykorva- ja Ajokoirakerho. Ylit. Heikki Veteläinen. Ilm. viim. 28.8. Teijo Kettunen, Haukijärventie 54, 93390 Puhoskylä. Osm. 25 e 536004-459171.

5.9. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Kari Niikkonen. Ilm. viim. 31.8. Maire I. Korhonen, Hoikanniementie 20 A, 93999 Kuusamo, 0400-708 281. Osm. 25 e 519407-43939.

5.9. PULKKILA AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pulkkilan Erä. Ylit. Markku Pirttisalo. Ilm. viim. 2.9. Tomi Luonua, Rahkapolku 9, 92600 Pulkkila, 044-5396 471. Osm. 45 e 536205-45213, sis. ruokailun.

5.9. TAIVALKOSKI VOI. Raj. maastot, 30 koira. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Antero Syrjänen. Kirj. ilm. viim. 1.9. Markku Manninen, Vääräjärventie 99, 93590 Vanhala, 0400-373 528. Osm. 68 e 545507-214033, sis. ruokailun. Tracker-haukut.

5.9. UTAJÄRVI AVO.VOI. Raj. maastot. Järj. Utajärven Kennelkerho. Ylit. Heikki Veteläinen. Ilm. viim. 31.8 Pekka Holappa, 0400-985 847. Osm. 60 e 549007-421247. Kiväärikisa.

6.9. HAAPAVESI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Haapaveden kennelseura. Ylit. Markku Pirttisalo. Ilm. viim. 1.9. Matti Niemiaho, Teollisuustie 4 C, 86600 Haapavesi. Osm. 45 e 502904-421778, sis. ruokailun.

9.9. OULAINEN VOI. Raj. maastot, 10 koira. Järj. Hanhelan Metsästysseura. Ylit. Risto Impola. Ilm. 6.9. Juha Seppälä, Kuljuntie 222, 86300 Oulainen, 040-7590 074. Osm. 30 e.

9.9. PUDASJÄRVI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pudasjärven Metsästyspystykorva- ja ajok.kerho. Ylit. Seppo Komulainen. Ilm. viim. 4.9. Pasi Huitsi, Syrjäsuontie 11, 93100 Pudasjärvi, 040-5954 121. Osm. 25 e 536004-459171.

12.9. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Pekka Veteläinen. Ilm. viim. 7.9. Ari Airisniemi, Ruijantie 6 E 20, 93600 Kuusamo, 0400-642 894. Osm. 25 e 519407-43939.

12.9. PYHÄJOKI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Yppärin erämiehet. Ylit. Jorma Kallio. Ilm. viim. 6.9. Pekka Virret. Heikkiläntanhua 72, 86170 Yppäri, 040-9625 870. Osm. 40 e 538120-42556, viite "Haukkukoe-09", sis. ruokailun.

12.9. SIIKALATVA (KESTILÄ) AVO. VOI. Raj. maastot. Järj. Keskipisteen Koiraharrastajat. Ylit. Teuvo Kangas. Ilm. viim. 6.9. Markku Pirttisalo, Koivutie 5, 92500 Rantsila, 050-3575 729. Osm. 45 e 537302-414439, viite "Ke-09", sis. ruokailun.

12.9. YLI-II AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Rantapohja-alueen hirvikoirayhdistys. Ylit. Jukka Puominen. Ilm. viim. 6.9. Kari Hekkala, Maalismaantie 1370, 91210 Jakkukylä, 040-5355 234. Osm. 30 e 144530-109384. Ensisijalla ottelukoirat, rantapohjaottelu.

19.9. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Juha Rytilahti. Ilm. viim. 14.9. Kari Nurmi, Nälkämöharjuntie 8 C, 93600 Kuusamo, 0400-905 092. Osm. 25 e 519407-43939. Seuranmestaruus.

19.9. MUHOS AVO, VOI. Raj. maastot, 20 koira. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys. Ylit. Esa Kukkonen. Kirj. ilm. viim. 12.9. Eero Aitta, Peuratie 17, 91410 Jokirinne, 0500-585 267. Osm. 60 e 800019-1517152, viite 6046. Vain hirvikoiranartuille.

19.9. SIIKAJOKI AVO, VOI. Järj. Ruukin Kennelseura. Ylit. Risto Impola. Ilm. viim. 14.9. Esko Partanen, Pohjannevantie 330, 92470 Tuomioja, 0400-126 847. Osm. 50 e 531717-211522. Kiväärikisa, seuranmestaruus.

19.9. TAIVALKOSKI VOI. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Ilmari Tauriainen. Kirj. ilm. viim. 13.9. Kennelpiirin valintasäännön mukaan, kopiot koepöytäkirjoista mukaan, Pasi Kivimäki, Jänispalontie 7, 93400 Taivalkoski, 0400-585 038. Osm. 60 e 545507-214033. Piirinmestaruuskoe.

14.10. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon Metsästys- ja Kalastusseura. Ylit. Matti Myllylä. Ilm. viim. 9.10. Pertti Päätaalo, Marjamaantie 33, 93999 Kuusamo, 0400-585 070. Osm. 25 e 519407-43939.

16.10. MUHOS AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys. Ylit. Teuvo Kangas. Ilm. viim. 10.10. Jarmo Haapasalo, 0400-181 169. Osm. 25 e 800019-1517152, viite 6033. Nestehaukut.

23.10. OULAINEN AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Oulaisten Metsästysseura. Ylit. Timo Martinmäki. Kirj. ilm. viim. 18.10. Mikko Raudasoja, Piltosentie, 86300 Oulainen, 0440-407 914. Osm. 50 e, sis. ruokailun.

29.10. MUHOS AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Oulujokilaakson Kennelkerho. Ylit. Arvo Väärälä. Ilm. viim. 23.10. Asko Tervo, Lampelankuja 1, 91500 Muhos, 0400-218 823. Osm. 45 e 527400-421931.

31.10. PUDASJÄRVI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pudasjärven Metsästyspystykorva- ja Ajokoirakerho. Ylit. Heidi Pöykiö. Ilm. viim. 26.10. Kari Viikinen, Kuusamontie 3638, 93290 Pintamo. Osm. 50 e 536004-459171. Asehaukut, yhd. mestaruuskisa.

7.11. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon metsästys- ja kalastusseura. Ylit. Markku Halme. Ilm. viim. 2.11. Seppo Leinonen, Vapaavaarantie 38, 93999 Kuusamo, 0400-587 458. Osm. 25 e 519407-43939.

7.11. OULAINEN AVO, VOI. Raj. Järj. Piipsjärven Metsästäjät. Ylit. Risto Impola. Kirj. ilm. viim. 1.11. Arto Kiviniemi, Kehäsaaretie 16, 86300 Oulainen, 040-8341 435. Osm. 45 e 213618-8121, sis. ruokailun.

7.11. TAIVALKOSKI AVO, VOI. Raj. maastot, 25 koiraa, etusija järj. yhd. jäs. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Teuvo Kangas. Ilm. viim. 2.11. Jussi Soronen, Posiontie 56 B, 93400 Taivalkoski, 0400-187 663. Osm. 50 e 545507-214033. Kiväärikisa, Taivalkosken kennelkerhon mestaruuskoe.

14.11. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon metsästys- ja kalastusseura. Ylit. Tarmo Pätsi. Ilm. viim. 9.11. Kari Nurmi. Nälkämöharjuntie 8 C, 93600 Kuusamo, 0400-905 092. Osm. 25 e 519407-43939.

21.11. KUUSAMO AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Kuusamon metsästys- ja kalastusseura. Ylit. Matti Myllylä. Ilm. viim. 16.11. Juha Leinonen, Lämsänkyläntie 1 C, 93999 Kuusamo, 0400-301 227. Osm. 25 e 519407-43939.

21.11. PUDASJÄRVI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Pudasjärven Metsästyspystykorva- ja ajokoirakerho. Ylit. Paavo Oikarinen. Ilm. viim. 16.11. Teijo Kettunen, Haukijärventie 54, 93390 Puhoskylä, 0400-206 822. Osm. 50 e 536004-459171. Tracker-haukut.

28.11. KÄRSÄMÄKI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Koirikiven metsästysseura. Ylit. Jorma Kallio. Ilm. viim. 22.11. Tomi Luonua, Rahkapolku 9, 92600 Pulkkila, 044-5396 471. Osm. 45 e 520503-413392, sis. ruokailun.

28.11. TAIVALKOSKI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Taivalkosken Kennelkerho. Ylit. Heikki Manninen. Ilm. viim. 23.11. Marko Taskila, Jokijärventie 281, 93540 Tyrövaara, 044-5806 680. Osm. 30 e 545507-214033. Kelivaraus.

29.11. PYHÄNTÄ AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Keskipisteen Koiraharrastajat. Ylit. Markku Pirttisalo. Ilm. viim. 22.11. Markku Pirttisalo, Koivutie 5, 92500 Rantsila, 050-3575 729. Osm. 45 e 537302-414439, viite ”Pyh-09”.

3.12. MUHOS AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Oulujokilaakson Kennelkerho. Ylit. Antero Syrjänen. Ilm. viim. 27.11. Arvo Väärälä, Viskaalintie 152, 91500 Muhos, 0400-194 744. Osm. 45 e 527400-421931. Seuranmestaruuskoe.

5.12. SIIKALATVA AVO, VOI. Raj. 14 koiraa, SLJ:n valintaohje. Järj. Keskipisteen koiraharrastajat. Ylit. Antero Syrjänen. Ilm. viim. 25.11. Saara Heikkinen, Akanrinne 7 B, 92930 Pyhäntä. Osm. 35 e 537302-414439 viite ”LH-09”. Jäs. välinen juniorimestaruus, Erraus-haukut.

6.12. HAAPAVESI AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Haapaveden kennelseura. Ylit. Jorma Kallio. Ilm. viim. 1.12. Hannu Riuttanen, Etelälahdentie 69, 86680 Vatjusjärvi, 050-5906 895. Osm. 45 e 502904-421778, sis. ruokailun. Säävaraus.

12.12. HAAPAVESI VOI. Raj. maastot, 20 koiraa. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys. Ylit. Risto Impola. Kirj. ilm. 4.12. Matti Niemiäho, Teollisuustie, 86600 Haapavesi. Osm. 30 e 800019-1517152, viite 6069. Yhdistyksen mesteruushaukut, vain jäsenille.

19.12. SIIKALATVA (RANTSILA) AVO. VOI. Raj. maastot. Järj. Keskipisteen koiraharrastajat. Ylit. Tarmo Pätsi. Ilm. viim. 13.12. Markku Pirttialo, Koivutie 5, 92500 Rantsila, 050-3575 729. Osm. 45 e 537302-414439 viite "Ra-09", sis. ruokailun. .

29.12. RAAHE AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Saloisten Jahtimiehet, Parhalahden Metsästäjät ja Piehingin Erämiehet. Ylit. Risto Impola. Ilm. viim. 22.12. Kari Roukala, 050-3229 808 tai Heikki Alatalo, Alatalontie 98 as 1, 86100 Pyhäjoki, 0500-381 125. Osm. 50 e 800018-332422.

VAHINGOITTUNEEN HIRVIELÄIMEN JÄLJESTYSKOE

10.8. LIMINKA VAHI. Raj. vahi-säännöt. Järj. Oulun Seudun Terrieriyhdistys. Ylit. Kari Airiainen. 3 koiran iltakoe. Etusija yhdistyksen jäsenillä 17.7 asti. Ilm. viim. 24.7.09 Katja Huurinainen, 044 580 2463, [oulunseudunterrieriyhdistys\(at\)gmail.com](mailto:oulunseudunterrieriyhdistys(at)gmail.com). Osm. 35 e 800012-79265517 viite 410878, kun kokeeseen mahtuminen on varmistunut. Jäljen tekoa edellytetään osallistujilta.

KARHUNHAUKKUTAIPUMUSKOE

Osm. 20 e Pohjois-Pohjanmaan Kennelpiirin tilille 216818-17222

Tuloksia vastaanottavat tuomarit: Eero Kenakkala ja Kari Niikkonen

Koepöytäkirjat lähetetään: Eero Kenakkala, Lämsäntie 19, 90230 Oulu, 08-333938

HIRVIKOIRIEN JÄLJESTÄMISKOE

Osm. 20 e Pohjois-Pohjanmaan Kennelpiirin tilille 216818-17222

Tuloksia vastaanottava tuomari: Markku Pirttialo, Koivutie 5, 92500 Rantsila, 050-3575 729



9. Hirvikoiraharrastus OSHY:ssä

Oulun seudun hirvikoirayhdistys tarjoaa hirviporukoiden koiran omistajille ja hirvikoirista kiinnostuneille mahdollisuuden harrastaa koirajuttuja syvällisemmin. Koko hirvikoiraharrastushan perustuu siihen, että itse metsästää hirviä haukkuvalla koiralla ja fiksuimmat tarjoavat mahdollisuuden myös seurueensa koirattomillekin metsästäjille kaatoon koiran haukusta. Mutta se aika, jonka itse metsästys vuodesta vie, on kuitenkin suhteellisen lyhyt. Saattaapa jopa olla, että näillä nykyisillä hirvitiheyksillä aika vielä lyhenee.

Mitä sen jälkeen? Pitäähän koiran liikunnasta huolehtia jahtikauden ulkopuolellakin, esim. hiihtäen ja kesällä pyöräillen, mutta vieläkin, tämän lisäksi, jää erinomaisia vaihtoehtoja. Pohjois-pohjanmaan kennelpiirin alueella järjestetään joka syksy lähes 50 hirvenhaukkukoetta, joissa mitataan koirien hirvenhaukkuominaisuuksia jalostusta varten ja kilpaillaan milloin mistäkin palkinnosta. Eikä vaan palkinnoista, vaan myös titteleistä. Tulevanakin syksynä OSHY on järjestämässä kahtakin erirotuisten hirvikoirien SM-ottelua. Kokeiden järjestelyihin tarvitaan ottelutoimikunnat, tuomarit ja maasto-oppaat. Nämä tehtävät lankeavat useimmiten samoille aktiivijäsenille, mutta näinhän ei ole pakko olla.

Vastuuta jakamaan tarvitaan uusia ihmisiä. Tässäkin on aivan mainio tilaisuus harrastaa yhteisiä juttuja samanhenkisten kanssa.

OSHY järjestää vuosittain hirvenhaukkukokeiden palkintotuomarikursseja, joihin jäsenille on osallistuminen ilmaista. Jos jossain vaiheessa aikoo käydä kokeissa oman koiran kanssa, on palkintotuomarikortti lähes välttämätön. Et saa tuomareita matkaan kokeeseen, jollet itse voi vastavuoroisesti lähteä tuomariksi.

Lisäksi on mahdollista järjestää näyttelyharjoituksia. Nyt vaan on tilanne se, ettei oikein vetäjiä näille jutuille tahdo löytyä. Olen kyllä itse valmis kouluttamaan muutaman vetäjän piirin eri reunoille, jos vain halukkuutta ilmenee.

Mutta millä nämä toiminnot rahoitetaan? Ei huolta, sillä OSHY on mukana joka toinen kesä Oulun kaikkien rotujen näyttelyssä. Lisäksi näyttää siltä, että meidän aktiivisuus ja ammattitaito on huomattu muissa koirakerhoissa ja meitä pyydetään mukaan väli vuosina ryhmänäyttelyiden järjestämiseen. Ja sehän on vain hyvä asia. Oikein järjestetty, riittävän laajasti talkoilla tehty koiranäyttely tuottaa yhdistyksen kassaan aina sievoisen kasan euroja. Jos meillä ei näitä näyttelytuloja olisi, olisi jäsenmaksu moninkertainen nykyiseen verrattuna tai sitten toimintaa ja koirien kilpailutoiminnan taloudellista tukemista pitäisi roimalla kädellä supistaa. Onneksi OSHY:ssä on tällä hetkellä todella hyvä yhdessä tekemisen ilmapiiri ja talkoolaisia on ollut aivan kiitettävästi. Silti, jos kiinnostusta riittää, mukaan mahtuu aina uusia tekijöitä.

Eli, jos mielenkiintoa riittää, niin tekemistä kyllä löytyy. Jokainen luonnollisesti osallistuu toimintoihin oman kiinnostuksensa, ajankäyttönsä ja mahdollisuuksiensa mukaan. Kyse on harrastuksesta ja ehkä se siksi onkin niin mukavaa.

TERVETULOA MUKAAN!

-texa -

Teuvo Kangas





ECONOMY

OULUJOKILAAKSON HALVIN HAUKKUKOE!

NESTEHAUKUT

16.10.2009, Muhoksella

AVO, VOI. Raj. maastot. Järj. Oulun seudun hirvikoirayhdistys,
Ylituomari Teuvo Kangas.

Ilm. viim. 10. 10. 2009 Jarmo Haapasalo, 0400-181 169.
Osm. 25 €, 800019-1517152, viite 6033.



Koepaikalla mahdollisuus saunomiseen!

HYVÄT PALKINNOT!